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Az uj hadikölcsön.
Alsólendva, november 17.

Akárminő becsületes igyekezettel is 
egyengetjük a béke útját, ellenségeink makacs 
reménykedése a hadiszerencse fordulásában 
továbbra is ránk erőszakolja élet-halál har­
cunk folytatását. Ez a kényszerhelyzet és 
hadifölényünk megőrzése, valamint a végső 
diadal biztosítása kötelességünkké teszi, 
hogy uj hadikölcsön kibocsátásával ismét 
előteremtsük a költségeket, melyek hős 
katonáinknak lehetővé teszik, hogy hazánk 
védelmét zavartalanul folytathassák és győzel­
mes befejezésre juttassák.

Minden, amire tekintetünk esik, arra 
serkent, hogy ezt a ránk háruló s a háború 
mai viszonyai között döntő jelentőségű 
feladatot minél fényesebben oldjuk meg. 
Ellenségeinknek csak az ereje van roppanó­
félben, de a vágyuk továbbra is, hogy 
minket megsemmisítsenek, még mindig a 
régi lánggal lobog. Hogy ez is minél 
alaposabban lelohadjon, a hadikölcsön teljes 
sikerével kell rajtacsapnunk, hogy gazda­
sági kimerülésünkre alapított minden szá­
mításuk meghiúsuljon. Azután szinte vég­
telen hadállásaink során nincs egyetlen pont, 
amely ne hirdetné ellenségeink katonáinak 
siralmas kudarcait. Tehét dicső fiaink ki­
ömlött vérének és legendás hősiességének 
is tartozunk azzal, hogy végleges győzel­
mük lehetővé tételével hozzájuk újból is 
méltóknak bizonyuljunk. Pénzünk is van 
bőséggel. Hiszen a jó bortermés, a háborús 
kereset s a háborús árak valósággal fel- 
duzzasztották pénzkészleteinket, melyek szá­
mára gazdaságosabb s egyben hazafiasabb 
befektetés a hadikölcsünnél nincsen. Legyen 
előttünk példa a hetedik német hadiköl- 
csönnek fényes sikere! Ha eddig még min­
dig lépési tudtunk tartani dicső német szö­
vetségesünkkel, ezekben a sorsdöntő napok­
ban és a hetedik hadikölcsön eredményében 
sem szabad elmaradnunk mögötte.

De mindenekfölött azért, mert ellen­
ségeink szándéka az, hogy édes hazai föl­
dünket elrabolják s hogy ezeréves és nem­

zeti dicsőségtől ragyogó állami életünket a 
semmiségbe fullasszák. Ettől a tudattól fel­
forr minden csepp magyar vér. Össze kell 
tehát fogni, hogy gonosz szándékukat nem­
csak meghiúsítsuk, hanem azért meg is 
boszuljuk őket. Olyan összeggel kell tehát 
a hetedik hadikölcsönt lezárnunk, amelyből 
meglássák ellenségeink, hogy nemcsak vér­
ben, hanem pénzáldozatban is mindig tellik 
tőlünk annyi, amennyi elég arra, hogy 
drága hazánk épségét és féltett nemzeti 
jövőnket akár az egész világ előtt is meg­
védelmezzük.

Ennek a hadikölcsönnek az eredménye 
mindenképpen döntő. Lelkesítsen bennün­
ket arra a folytonos hadisikerünk, annyival 
is inkább, mert hisz látnivaló, hogy ellen­
ségeink belső meghasenlása éppen most 
vívja legelkeseredettebb tusiját.

Ez a tudat s a végső diadalnak belőle 
Ígérkező bizonysága uj lelkesedésre és sok­
kal fokozottabb áldozatkészségre kell, hogy 
serkentsen édes mindnyájunkat.

Mi lesz a télen?
Még folyik a nemzetek ádáz küzdelme. 

Olyan véresen és kegyetlenül, mintha tegnap 
kezdődött volna és nem harmincnyolc hó­
nappal ezelőtt. Bizonytalan szinü békehírek 
kaleidoszkopszerüen röpködnek ugyan a 
levegőben, de ha e sokféle, egymásnak 
ellentmondó híreket egy felismerhető képpé 
igyekszünk összerakni, mindig a vigasztalan 
kilátástalanság torz vonásai merednek felénk.

Bármennyire is erőltetjük magunkat az 
optimizmusra, bármennyire szeretnénk ma­
gunkkal elhitetni, amit reszkető lélekkel oly 
régóta áhítozva remélünk: a béke még 
mindig beláthatatlan homályban rejtőzködik 
kutató szemeink elől; és akármennyire is 
borsódzik tőle a hátunk, meg kell barát­
koznunk azzal a gondolattal, hogy ismét 
egy háborús télbe megyünk bele és erre 
úgy kell elkészülnünk, mint egy elhárítha­
tatlan végzésére a sorsnak.

El kell készülnünk. Ez szépen van 
mondva, de hogyan lesz megvalósítható?

Az élelmiszerek dolgában már tudjuk, 
hogyan állunk. A legszükségesebb élelmi­
szerek nincsenek, részben meg olyan drá­

gák, hogy éppen nem, vagy legjobb eset­
ben csak a legminimálisabb mennyiségben 
szerezhetők be. Azt is tudjuk, hogy a be­
szerezhető élelmicikkek egy jó része, horri­
bilis árak mellett minőségileg nemcsak 
silányak, hanem olyan összetételüek, hogy 
veszélyeztetik az egészséget, amint ezt a 
napjainkban oly sűrűn jelentkező külön­
böző bélbajok is igazolják.

Hát jó. Legyünk egyszer cinikusok. 
Egy pár ezer bélbajjal több, vagy kevesebb, 
mar nem forgatja ki jobban a világot sar­
kaiból, mint ahogy már ki van forgatva. Ha 
nincsenek jó minőségű, olcsó élelmicikkek, 
hát együnk silány keverékeket, hamisítvá­
nyokat drága pénzen. És aki aztán bélbaj­
ban elpusztul, az képzelje el, ha van ideje 
hozzá, hogy hősi halált halt a harctéren. Ki 
lesz mostanában olyan szentimentális, hogy 
egy pár hitvány emberéletért lamentálni fog? 
A födolog, amint látszik, hogy minél tovább 
tartson a háború. Minden egyéb : élelme­
zés, emberi egészség, fűtőanyag, ruházat 
csak alárendelt kérdések, amelyekkel mos­
tanában részletesen foglalkozni nem ér­
demes.

Ad vocem fűtőanyag! Hát ezzel hogyan 
leszünk? Az élelmicikkek, ha csekély meny- 
nyiségben vannak is és ami van, drága és 
rossz is, azért csak nekifohászkodunk az 
elfogyasztásuknak. Az egyik aztán bele­
betegszik ebbe a táplálkozásba, a másik 
nem. Kinek milyen a szerencséje. Azlán az 
egyik beteg meggyógyul, a másik, hogv is 
mondjam hősi halált hal. Ez is csak 
szerencse dolga. Ámde a fűtőanyaggal nem 
igy áll az ügy. Fűtőanyag vagy van, vagy 
nincs. Ezidőszerint még nincs, és az a kér­
dés: vájjon lesz-e? Mert ha nem lesz, akkor 
a betegek bizonyosan nem fognak meg­
gyógyulni, az egészségesek pedig meg fog­
nak betegedni. Jó lesz ezért a fűtőanyag­
gal is úgy cselekedni, mint az élehni- 
cikkekkel. Ha nincs jó minőség, szerezze­
nek kevésbé jót. Ha nem tudnak elég 
szenet előteremteni, gondoskodjanak róla, 
hogy legalább minimális készlet legyen. És 
ha nem juthatunk hozzá olcsón, fizessünk 
magasabb árt. De legyen, ha a pokol fene­
kéről kerítik is.

Úgy tudom, szénelosztó bizottság már 
van. Most már csak azon iparkodjanak, 
hogy ennek a bizottságnak legyen is mit 
elosztani. Közeledik, még pedig nem a ma­
gyar közigazgatás tempójában, a tél. És 
ha a higanyoszlop mindjobban közeledik
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a zérushoz és nem lesz fűtőanyag, vájjon 
mi lesz akkor? Erre még gondolni sem 
merünk, —r.

Fehérneműt a hadseregnek !
A belügyminiszter felhívása.
Ugrón Gábor belügyminiszter, mint zala­

egerszegi tudósítónk jelenti, az alábbi leiratot 
intézte Bosnyák Gézához, Zalavármegye főispán­
jához :

A háború súlyos fáradalmaiban, a legna­
gyobb megpróbáltatások között lelkesedést, uj 
erőt öntött hős katonáinkba az a gondoskodás, 
amellyel az itthonmaradottak az elmuit három 
esztendő alatt elviselhetővé tenni igyekeztek a 
távol harctereken küzdőknek a házitüzhely hiányát.

Gyöngéd figyelemmel, páratlan áldozatkész­
séggel karolt fel a társadalom minden olyan moz­
galmat, amely a haza vitéz védőinek javát szol­
gálta.

Most alkalom kínálkozik arra, hogy az itt­
honmaradottak hadban álló véreinkkel való meleg 
együttérzésnek eddigi ragyogó példáit ujabbai 
gyarapítsák.

A negyedik éve dúló háború a katonák fe­
hérnemű készletét fogyatékossá tette. Nem szorul 
bizonyításra, hogy a beállott hiány, a hadviselés 
nagy érdekeire való tekintettel, sürgős pótlásra 
szorul.

Ez indította arra a m. kir. honvédelmi mi­
nisztérium hadsegélyzó hivatalát, hogy orszá­
gos fehérnemügyüjtést szervezzen.

Jól tudom, hogy a háború nyomán támadt 
különböző bajok enyhítésére a közönség erejét 
nagy mértékben igénybe vette. De bizonyos vagyok 
abban is, hogy a társadalom áldozatkészsége 
kimeríthetetlen, ha arról van szó, hogy vitéz 
katonáinkat a nélkülözésektől megóvjuk. Most, 
amikor eljutottunk a világháború döntő erőpró­
bájához, joggal számíthatunk arra, hogy a társa­
dalom az erők végső megfeszítésével is újabb 
bizonyságát fogja adni hőseink iránt való végtelen 
hálájának és határtalan szeretetének.

A siker érdekében azonban szükséges az,

Háromszázezer korona
egy csókért.

A legdrágább csók, amelyet a történelem 
fel tud jegyezni, bizonyára az, amelyet a szép­
ségéről híres Maud Lőve londoni operaénekesnő 
a legutóbbi napok egyikén a Saint Albans hercegi 
korona örökösének adott. Azokban a körökben, 
ahol a háború eme végzetesen súlyos napjaiban 
az ilyen szenzációk iránt megmaradt az érzék, 
sokat beszélnek ennek a csóknak a történetéről 
és érdemes is róla beszélni, mert valóban rendkívül 
elmés, finom és nagyúri gesztus volt az, amely 
az igazán fiatal herceget London egyik legszebb 
leányának csókjához juttatta. Nem valami léha, 
fiatal föurak által rendezett mulatságon kapta ezt 
a történelmi nevezetességű csókot, nem rabolta 
erőszakosan, de hogy hogyan jutott hozzá, annak 
a történetét érdemes meghallgatni.

A londoni Albert hallban a világ legelő­
kelőbb társasága gyűlt egybe az t-lmult hét 
csütörtökjén. Nevekben évezredek, vagyonokban 
pedig milliárdok képviselői sürögtek-forogtak az 
angol fővárosnak legelőkelőbb és legdíszesebb 
termében, amelynek a freskói is milliókat érnek.

A harctéren megsebesült francia katonák 
javára rendezett — a király protektorátusa alatt 
— a legelőkelőbb angol főúri társaság jótékony- 
célú napokat, úgynevezett Fanci fair-t. amely ősi 
angol szokás szerint bazárral s természetesen az 
elmaradhatatlan árveréssel volt egybekötve. A 
legolcsóbb tárgy ára 100 font volt, de meg is 
érte, mert az árverés alá kerülő kincseket a királyi 
család, az angol főnemesség és London gazdag 
polgársága adta össze.

Három napra volt tervezve ez a szép

hogy a közönséget számottevő tényezők tájékoz 
tassak az ügy nagy fontosságáról és hogy a gyűj­
tési akció helyi szervezésénél a hadsegélyzó hi­
vatal hathatós támogatásra találjon.

E téren vezető szerepre vannak hivatva a 
közigazgatási tisztviselők, községi elöljárók, akik­
nek odaadó buzgalma a háború folyamán meg­
indult különböző hazafias és emberbaráti moz­
galmakban olyan nagy eredményekkel járt, amely­
ről csak teljes elismeréssel emlékezhetem meg.

Bizalommal várom tehát a közigazgatási 
tisztviselőktől (községi elöljáróktól), hogy ennek 
a gyűjtési mozgalomnak is lelkes odaadással 
fognak szolgálatába állani.

Felkérem Méltóságodat, szíveskedjék felhívni 
őket, hogy a közönségre való ismert befolyásuk 
és jól bevált agitiv közreműködésük révén igye­
kezzenek köztudattá érlelni azt, hogy aki a had­
sereg szükségletének fedezéséhez hozzájárul, az 
a Hazának hoz áldozatot, mert a harcképesség 
emelésével növekedik az a kilátásunk, hogy béke­
készségünkkel szemben ma még elzárkózó ellen­
ségeink a céltalan vérontás megszüntetésére kény­
szerülnek.

Végül felkérem Méltóságodat, hogy a gyűj­
tés sikerét személyes irányitó és ellenőrző közre­
működésével is biztosítani szíveskedjék.

Budapest, 1917. évi október hó 27-én.
U g r ó n  s. k.

*

Ismerve a zalamegyei népnek az egész há­
ború alatt tanúsított áldozatkész hazafias maga­
tartását, meg vagyunk arról győződve, hogy a 
fenti felhívásnak Zalamegyében is meg lesz a 
kívánatos eredménye.

Tolifuttában.
Óda a gyertyáról.

Valamikor, a régi jó világban még ezzel a 
rigmusba szoritott kérdéssel tették próbára a 
gyermek-ész találékonyságát, hogy mi e z :

„Két krajcár az ára.
Még se fér a házba.-

Ha a gyerek nem tudta kitalálni, hogy ez 
az olcsó valami a gyertya, akkor megmondták

neki, elmagyarázván, hogy a kétkrajcáros gyertya 
fénye betölti a szobát, de meg az ablakon át az 
utcára, meg az udvana is jut belőle egy csomó.

A mostani világban nem állja meg a hely ét 
ez a találós ktrdés, mert a Itgbölcsebb akadé­
mikus is hiába törné a fejét a kitalálásán, nem 
tudná megfejteni, mivelhogy a két krajcáros gyer­
tyának ma már se híre, se hamva ; két krajcárért 
gyufát sem adnak, nemhogy gyertyát mérnének.

Ha a mostani gyertyáról kéne találós kérdést 
szerkeszteni, ilyen formában lehetne tán meg- 
eje e I «dr.i:

„Veszett módon drága,
Nem is fér a házba.“

Hogy mi ez? A gyertya De nem a fénye 
az, ami nem fér a házba, mert az nagyon elfér 
a házban, hiszen ha meggyujtod, még sötétebb 
lesz tőle, hanem a bíidössége, ami ha kiosonhat 
az ablakon, jut belőle bőven az utcára is, az ud­
varra is. Hiszen a régi faggyugyertyák sem voltak 
valami kívánatos illatuak, mert a jworru emberek 
kivitték a szobából a pitvarba vagy az udvarra, 
úgy oltották el, mert a hamvának a füstje le­
öléssel fenyegetett minden élő teremtményt, de a 
mostani születésű gyertyák oly kriminális büdös- 
séget árasztanak akár égnek, akár elaludnak, 
hogy ember legyen a talpan az, aki a szagukat 
káromkodás nélkül kibírja.

A legmerészebb röptű fantáziájú költő sem 
tudja elképzelni, hogy miből csinálják ezeket az 
orrtacsaró drágaságokat. Örökké titok marad, 
hogy a fényük miért oly borús és miért oly 
büdös. Az am, miért oly borús? Hirtelenében az 
a gondolat villan keresztül az ember agyán, hogy 
azt a nagyon szomorú gyászdalt, azt, amelyik 
azzal a kérdéssel kezdi a szivrepesztést, hogy 
„mért oly borús- , ilyen komisz gyertyánál csinálta 
a szerzője, azért olyan bánatos. Ámbár a gyász­
dalok nem is szoktak nagyon vidámak lenni, az 
igaz, de mégis csak nagyon halványan derengök 
és büdösek ezek a hadigyertyák, kérem.

De ha már nem világítanak és ilyen büdö­
sek ezek a világítótestek, ki mondja meg, miért 
iiyen veszettül drágák ? A sötétség vagy a bü- 
dösség ára ment fel a háborúban és ezt a hadi- 
gyertyat pedig ebből a két anyagból mártották ? 
Nem érti az ember a gyertyagyártás titkait, de 
annyit mégis sejt, hogy az uzsora az, ami a 
gyertyatartónkban pislákol, szégyenkezik és för­
telmes szagot áraszt maga körül. Az uzsora az, 
ami oly méregdrágán adja el a maga komisz 
portékáját a szenvedő emberiségnek, tönkretevén 
nemcsak a látó-, de a szagló érzékeit is. Mert, 
hogy azt az egy szál gyertyának csúfolt mécsest,

mulatság s az első nap is rendkívül fenyes siketrel 
járt, mert 80.000 font sterling volt a bevétel.

A rendező bizottság egyik fiatal főúri 
tagjának az az ötlete támadt, hogy az ünnepélyen 
megjelent Maud Lőve, az ünnepelt „Professional 
Beauti"-nek, a királyi opera koloratur-énekesnö- 
jének csókját kellene elárverezni a legtöbbet 
Ígérőnek. A művésznő, ki maga is igen előkelő 
polgári családból származik, nem idegenkedett a 
gondolattól, csak azt kötötte ki, hogy a csók 
árverésből befolyó jövedelem egy a harctéren 
megvakult francia katonának jusson teljes össze­
gében. A jelen volt francia nagykövet vállalkozott 
arra, hogy a gyönyörű leány eme kívánságát tolmá­
csolni fogja a francia hadigondozó bizottság elnö­
kénél s miután egy óra múlva szikratávírón meg­
érkezett a válasz, hogy a feltételt Parisban elfo­
gadták, kihirdettek a jelen volt előkelő közönség 
előtt, hogy szenzációs eseményre készülhet.

Nagy tetszéssel találkozott az Ötlet és az 
árverés föltételének megállapúására azonnal kine­
veztek egy bizottságot, amely rövid tanácskozás 
után megállapította, hogy a legtöbbet Ígérőnek 
joga lesz a művésznőt a nyitott színpadon meg­
csókolni, de ha az Ígért összegnek a kétszeresét 
fizeti le, akkor jogot váltott ahhoz, hogy az 
ünnepelt szépségtől egy csókot kérhessen.

A csókárverés rendkívül érdekes és élénk 
aktus volt és noha 1000 font volt a kikiáltási ár, 
igen sokan vettek részt abban, de legvégül is . 
Hutchilson bankár és Saint Albans herceg maradtak 
az egyedüli árverelők. A bankár 11U00 fontot | 
ígért a kér csókért, de a herceg ezer fonttal 
megtetézte ezt az óriási összeget és igy 12 ezer 
font ellenében ő maradt a boldog nyertes.

Óriási taps es ováció honorálta a rendkívüli 
előkelő és általánosan ismert urnák ezt a bátor

vállalkozását, annál is inkább, mert a londoni 
előkelő társaság tudta, hogy a herceg rendkívül 
szigorú erkölcsű ur és családapa.

Siri csend támadt az óriási teremben, a 
mikor a herceg a színpadon őt váró gyönyörű 
nő felé közeledett, hogy adja és átvegye a világ 
legdrágább csókjait, és tiszteletteljesen nyitottak 
utat neki. Azonban a szenzáció nem is ezzel érte 
el tetőpontját. A herceg ugyanis nem egyedül 
ment fel a színpadhoz vezető lépcsőkön, hanem 
kézen vezette kilenc éves fiacskáját és vele együtt 
lépett oda az izgalomtól es a nem mindennapi je­
lenet szokatlan hatása alatt valósággal tűzben 
égő müvészntV mellé.

A herceg és a fia rendkívül elegánsan meg­
hajtották magukat, bemutatkoztak Maud Lóvénak 
és a herceg az egész teremben hallható érces 
hangon igy szólott:

— Művésznő, boldog vagyok, hogy hódolatomat 
kifejezhetem az ön szépségének és a művészetének 
és hogy igaz érzéseimnek bizonyítékát nyújtsam, 
engedje meg, hogy a legfiatalabb Albans herceg 
adja és kapja Anglia legszebb leányától a szűzi 
csókot.

Ezzel felemelte fiacskáját karjára, aki bátran 
átfogta a művésznő nyakát és hatalmas csókot 
cuppantott az ajkára, majd pedig a művésznő 
valóságos csóközönnel árasztotta el a kis herceg 
rózsás arcocskáit.

Leírhatatlan hatása volt ennek a gyönyörű 
jelenetnek, amelynek lecsillapultával a herceg 
belenyúlt a zsebébe, kivette a csekk-könyvét és 
egy 12 ezer fontról kiállított csekklapot nyújtott 
át az ünnepélyt rendező bizottság elnökének.
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filléres bélyeg az aratást, a többi az országházat 
fogja ábrázolni. A régi turulmadaras bélyegek 
érvényessége december 31-ével megszűnik. Addig 
tellát mindenki használja el készletét.

A falu a város ellen. Mint lapunkban 
is közöltük, az alsólendvai közigazgatósági ható­
ság feje, Székel y Emil járási főszolgabíró, néhány 
héttel ezelőtt rendeletet bocsátott ki, amelyben 
megszabta az egyes piaci cikkek legmagasabb 
árait. A maximális árak — amint már annak 
idején kifejezést adtunk véleményünknek — úgy 
voltak megcsinálva, hogy sem a termelőknek, sem 
a vásárló közönségnek nem lehetett ellene kifo­
gásuk, mert az egyes cikkek árai inkább magasra, 
mint alacsonyra lettek megszabva A termelő közön­
ségnek azonban, úgy látszik, még ezek az árak 
sem elég magasak, vagy hogy bántja őket az, 
hogy minden nyakló nélkül nem uzsorázhatják 
kényük-kedvük szerint továbbra is a városi közön­
séget. Ezt bizonyítja legalább is az, hogy a fa­
lusi nép a maximálási rendelet megjelenése óta 
majdnem teljesen elmaradt a piacunkról. Egy egy 
hetivásáron alig két-három elárusító asszonyt 
látni a piacon s azok is vagy olyan cikket árul­
nak, aminek az ára nincs maximálva, vagy pedig 
olyant, amit a hatóság tuldrágára szabott meg. 
A rendelet megjelenése után polgárőrök vigyáztak 
a piacon, hogy az. elárusító asszonyok ne lépjék 
túl a maximális árakat. Ma már nincs polgárőr 
a piacon, de felesleges is lenne. Kire és mire 
vigyázzon? Ha csak a falusiak idejében észbe 
nem kapnak, hát nemcsak a polgárőr válik feles­
legessé a piactéren, hanem maga a — piactér is.

— Kiáradt a Mura. A sok eső következ­
tében a múlt hét elején a Mura vize annyira 
megdagadt, hogy járásunkban több helyen kilépett 
a medréből. Az áradás ezúttal csak kis mértékű 
volt s igy nem okozott nagy kárt.

— Jön  a m a rg ar in ! Az országos olaj és 
zsiradékelosztó bizottság értesítette Zalavármegye 
alispánját, hogy a vármegyei lakosság részére, a 
zsirhiány enyhítésére nagyobb mennyiségű mar­
garint utalt ki. Egy kiló margarin ára 10 korona 
50 fillér lesz.

— November 15-én m egdrágult  a vasút.
Addig-addig húzták, halasztották, mígnem egyszer 
tényleg nyélbe is ütötték a vasút megdrágítását. 
Az uj díjszabás november 15 én lépett életbe s 
azóta drágább az utazás a mi, úgynevezett göcseji 
expresszünkön is. És pedig nem is valami csekély 
mértékben történt az áremelés. Eddig pl. Csák­
tornyára, ami tőlünk 22 kilométernyire van, a 
harmadik osztályon 70 filléréit utaztunk, a máso­
dikon pedig 1 K 10 fillérért. November 15-től 
kezdve a 11-ik osztály 2 K. 10 fillér, a harmadik 
osztály pedig 1 K. 20 fillér. De nehogy valaki 
azt higyje, hogy amiért drágább lett a vasul, 
hát jobb lett. Szépen! Mivel már rosszabb nem 
lehetett, megmaradt a régi rossznak: a vonatok 
potom 2 3 órás késésekkel közlekednek, a kupék 
hidegek s a várótermek fűtését sem kezdték még 
meg. Szóval, igazi gyönyörűség mostanában utazni. 
(Cadornának legyen mondva!)

— Nagy betörés Rédicsen. Tegnap, szom­
batra virradóra vakmerő betöréses lopás történt 
Rédics községben. Eddig még ismeretlen tettesek 
betörtek T ó t h  József rédicsi gazda házába s 
onnan négyezer korona készpénzt, egy négyezer 
koronáról szóló hadikölcsön-kötvényt és egy 
takarékkönyvet vittek el. A tettesek az ablakot 
kifeszitették s azon át jutottak a szobába, hol 
senki sem tartózkodott. A másik szobában alvó 
házbeliek csak reggel vették észre a betörést s 
nyomban jelentették az esetet az alsólendvai 
csendőrségnek, amely azonnal hozzáfogott a vak­
merő tettes kinyomozásához Lapunk zártáig a 
tettes nem került meg.

— A gyertya maximális ára.  A m. kir. 
minisztérium a gyertya árát maximálta. A rendelet 
értelmében a kicsinyben árusító kereskedők 
1 „. kg. súlyú gyertyáért (8 drb. súlya 500 gramm) 
C2 fillérnél, ' ,;1, kg. súlyú gyertyáért (1G drb. 
200 gramm) darabonkint 11 fillérnél, ' , kg. súlyú 
gyertyáért (30 drb. súlya 500 gramm) darabonkint 
5 fillérnél nagyobb árat nem követelhetnek. 
Olyan gyertya, melynek súlya néni felel meg a 
felsorolt súlynak, csakis súly szerint adható el 
és az ilyen gyertyáért kilógrammonkint legfeljebb 
3 50 K követelhető.

— A párbajt végleg betiltották. Mint 
már mi is közöltük, a király a háború tartamára 
beszüntette a katonatisztek párbajozását. A ren­
delet most meg is jelent s abból örömmel láijuk,

hogy az uralkodó nemcsak a háború tartamára, 
hanem egyszer s mindenkorra beszüntette a lo- 
vagias ügyek fegyverrel való elintézését. Most 
beavatott helyről arról értesülünk, hogy a polgári 
büntetőtörvény könyvnek a párviadalra vonatkozó 
szakaszát ts megváltoztatják, még pedig akként, 
hogy a párbajt szándékos emberölés kísérletének, 
vagy bűntettének mondják ki s közönséges fog­
házzal, vagy börtönnel sújtják. így aztán a civil 
krakélereknek is elveszik a kedvét a forszírozott 
lovagiaskod ástól.

Mezőgazdák figyelmébe.  A Magyar 
Mezőgazdák Szövetkezete értesítette Alsólendvn 
nagyközség elöljáróságát, hogy a vetőmag csá- 
vázásáboz gálicot szolgáltat ki a mezőgazdáknak. 
A gálic kilója 14 K 20 fillér.

— Vonat és szekér karambolja .  Csütörtö 
kön reggel az Alsólendváról Zalaegerszeg felé 
haladó személyvonat Csömödér és (iutorföUle 
állomások között elütött egy szekeret. A karambol 
közvetlenül a gutorföldi állomás közelében történt 
N é m e t h  János zágorhidai korcsmáros és a fe­
lesége a vasúti töltésen akartak kocsijukkal át­
hajtatni, mikor észrevették, hogy a lendvai vonat 
közeledik feléjük. A házaspár erre. mielőtt még 
felhajtottak volna a töltésre, megállították a lova­
kat és leszállottak a kocsiról. Mikor a vonat a 
kocsi közelébe ért, a lovak megvadultak s hiába 
volt Németh erőfeszítése, a kocsival felrohantak 
a töltésre. A vonat vezetője észrevette a vesze­
delmet, fékezett, de a vonatot megállítani már 
nem lehetett. így történt, hogy a vonat nekiment 
a kocsinak. A mozdony kerekei az. egyik lovat 
darabokra tépték, a kocsi pedig összetörött. A 
másik ló szerencsére csak kisebb sérüléseket 
szenvedett. A vonat a karambol után megállóit s 
mintegy tiz percnyi időzés után folytatta útját.

— Bevonulnak az org onas ipok .  A ha­
rangok után az orgonasipok is bevonulnak 
hadiszolgálatra. A honvédelmi miniszter az ónból, 
vagy ónötvözetből készült külső orgonasipokat 
hadicélokra lefoglalta, tehát sem feldolgozni, 
sem eladni nem szabad őket. Az orgonasipokat 
november 15 ike után a katonai igazgatás fogja 
leszereltetni. A templomokban, vagy iniabázakban 
levő orgonákat, továbbá a fel nem szerelt orgo- 
nasip készleteket is nov. 15 ig a fószolgabirákhoz, 
illetve v városokban a polgármesterhez be kell 
jelenteni. A történeti, képzőművészeti vagy zene­
művészeti értékkel bíró orgonákat a kultuszmi­
niszter állapítja meg s ezeket egyelőre kímélik. 
Végleges felmentést szintén a kultuszminiszter ad.

— Meggyilkolt  cseh katona.  A Szépéinek 
és Kiskanizsa közti országút mentén egy árokban 
meggyilkolva találtak a minap egy cseh katonát, 
aki a 12. lövészezredben szolgált. A meggyilkoltat 
késszurással ölték meg, mely a nyakán érte és

az ütőerét vágta el. A holttest mellett két katonasapka 
feküd'. A rendőrség a megindított nyomozás 
folyam n megállapította, hogy a gyilkosságot nagv 
dulakodás előzte meg. A holttest zsebében UK) 
korona készpénzt találtak, tehát rablógyilkosság 
esete teljesen kizártnak látszik. Azt is megálla­
pította a rendőrség, hogy a meggyilkolt katona 
a gyilkosság napján két másik cseh katona 
táisaságában Szcpetncken volt látogatóban s 
onnan együtt indullak Kanizsa felé. Valószínűleg 
ez a két katona követte el a gyilkosságot. Most 
nyomozzák őket.

Négy heti szabadságot kaphatnak a 
kereskedők. A Küiiigy-lladücy irj.i A hadügy­
miniszter a következőket közli: Már a múlt év­
ben elrendelte a hadügyminisztérium, hogy azok 
a bevonult kereskedők, akik az üzletük vezeté­
séhez elkel hihetetlenül szükséges dolgaikat el 
akarják intézni, rövid néhány napra terjedő sza­
badságot gyakrabban kaphatnak Ha pedig hosz- 
szabb szabadságra múlhatatlanul szükségük van, 
katonai parancsnokságuk négyheti szabadságot 
engedélyezhet részükre.

— Elgázolta  a vonat.  R a j n á r  Ferenc 
Máv. kocsirendező folyó hó 8 án este a tapolcai 
állomáson tolatás közben a haladó mozdonyról 
történt leszállás közben megcsúszott és a moz­
dony kerekei alá került, mely halálra gázolta. A 
szerencsétlen, 1‘.) éves fiatalember önmaga vigyá­
zatlanságának lett az áldozata.

Elfogott  betörő .  Takács Gyula 20 éves, 
szentgotthárdi születésű katonaszökevény néhány 
hónap óta temérdek betöréses lopást követett el 
Zala- és Vasmegyék különböző községeiben. A 
betörő mindenütt mint almakercskedó szerepelt, 
éjjelre szállást kért a gazdáknál s mig a ház népe 
aludt, kifosztotta őket s reggelre odébb állott, ily 
módon legutóbb Vashidegkuton nagymennyiségű 
zsírt lopott, amit aztán jó pénzért eladott. A jeles 
firmát a napokban a letenyei csendőrség elfogta 
s mikor a vallatáskor megkérdezték tőle, hogy 
mit csinált a Vashidegkuton lopott zsírral, azt fe­
lelte, hogy a zsírt Alsólendván eladta egy keres­
kedőnek. Horváthot a letenyei csendőrök behoz­
ták Alsólendvára, de itt kiderült, hogy soha nem 
járt városunkban. Átadták a katonai hatóságnak.

— Rendelet a hadifoglyokról.  Zalaeger­
szegről jelenti tudósítónk : A Honvédelmi miniszter 
rendeletet intézett Zalavármegye alispánjához, 
amelyben közli, hogy tudomása szerint a munka­
bizottságok a foglyokat iparosokhoz, vendéglő­
sökhöz és magánosokhoz adják ki. A miniszter 
figyelmezteti a munkabizottságokat, hogy első 
sorban a mezőgazdákhoz utalják a foglyokat és 
más üzemek rendelkezésére csak abban az esetben 
bocsássanak munkaerőt, ha ez a mezőgazdasági 
érdek sérelme nélkül történhetik.

A Magyar Állam által 
kibocsátott VI I-ik

HADI KÖLCSÖN
hivatalos jegyzési helye

az Alsólendvai Takarék- 
pénztár.
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azt a félarasznyi büdosséget csak tízszeres áron 
lehet m< s* előállítani, azt a bolondnak mondják. 
Tízszeres áron eladni lehet, az igaz, mert a kö­
rülmények sok mindenre rákényszerítik az embert: 
záptojást is vettek már 20 krajcárért.

Hogy uzsoráskodtnk a gyertyává1, azt bi­
zonyítja az a most megjelent rendelet, amely 
megszabja a gyertya in; ximá'.is árát A maximális 
ár természetesen jóval alacsonyabb a mostaniná'. 
Úgy látszik, az illető hely orrába csapott a hadi- 
gyertya bűze és kezükbe vették a koppantót, 
hogy a drága lángot megfékezzék. Először is az 
uzsora körmire koppantanak vele. arra a kézre, 
amely a legszegényebb zsebekben kotorászott.

Jól teszik; előbb kellett volna. Csakhogy 
ha a/ árát maximá jak. a büdösségét minimáljak. 
Es fökép gondoskodjanak arról, hogy a gyertya 
a maximálás után cl ne tűnjön, mint a kámfor.

A magyar kormány által 
kibocsátott

V l l - i k

hivatalos aláírási helye

az A lsólendva-V idéki 
Takarékpénztár R.-T.

HIR_EK.

Elmentem a vendéglőbe
s egy pillanatra azt hittem, hogy elfeledem 
a háborút, orromban éreztem a szép arany­
sárga habos sör illatát s édes nedű szaladt 
össze az ajkamon, hogy eszembe jutott a 
habos sör ize. Protekcióm volt, kaptam egy 
pohár sárgát. Hab is volt rajta. Egy vagyonba 
került. Behunytam a szememet s ott belül 
néztem vissza a múltba s láttam az isten­
áldotta árpaföldeket, a szép ringó kalászo­
kat, hallottam az arató lányok énekét s irigy­
ség szállt a szivembe, mikor pajkos enge­
detlenség után . . .  A sárga lé az ajkam­
hoz ért!

Emberek, ne igyatok sörnek nevezett let.
Elmentem a kávéházba, s gépiesen vitt 

a lábam, mint annak idején, mikor dús teri- 
tésü asztal után, fogaim között egy jó szi­
varral Mehmed al Szahib föztjét vágyta az 
Ínyem. Fekete kávét akartam inni. A fiú 
kedves volt. talpas pohárban párolgó fekete 
itallal sietett, táncolt, libegett elém. Fekete 
volt. A pohár szélén átsziiremlett a tropikus 
napsütés arany színe, csillogott a kivántatós

barna koloritja, a szemem sugarai meg- 
fürödtek a sötét tenger párolgó kis tükrében. 
A Cote u’Azur egyik terraszán képzelem 
magamat, előttem a végtelen tenger zúgó, 
morajló, zenelö arja, körülöttem a legkívá­
natosabb nők parfömje kábított, behunytam 
a szeműn, karomat kitártam s kezembe 
kei ült a talpas pohár, ajkamhoz ért a fekete 
ital . . .

Emberek, ne igyatok kávénak nevezett lét.
Elmentem, Istenem, az ember este is 

kávéliázba jár, künn esős, csatakos az idő, 
metsző hidege átjárja az ember bőrét, úgy 
vágytam a teára. Mint régen, ezüst kanna, 
csiszolt üveg, erős falu csésze, rum. Mi 
keli még. Ráöntöm a rumot a cukorra, meg- 
gyujtom a szeszt és ég. Kísérteties kék 
lángjában a kandalló körvonala csillogott, a 
I jbogó fahasáb s előtte a támlásszék, amely­
ben a magam alakját látom keleti kényelem­
ben, nyugati eleganciával ülni. És én öntöm 
a forró italt s keverem kanalammal s egy 
gyüszünyi az ajkamhoz é r . . .

Emberek, ne igyatok teának nevezett let.

— Uj föesperes.  A hivatalos lap tegnap- 
előtti száma közli, hogy a király dr. Bőd a Jenő 
alsólendvai főesperest a pápóci perjelségre lép 
tette elő s az alsólendvai főesperességet Wa l l n e r  
József nagypörsi alesperes plébánosnak ado­
mányozta

Néhai királyunk halálának első év­
fordulója . Szerdán, november 21-én lesz első 
évfordulója annak a szomorú őszi napnak, amikor 
ősz királyunk. I. Ferenc József, a schönhrunni 
kastélyban örökre lehunyta szemeit. Ezt az év­
fordulót igaz kegyelettel fogják megülni szerdán 
az egész monarchiában. Az évforduló napján az 
alsólendvai róm. kath. templomban gyászisten­
tisztelet lesz, melyen a helybeli hivatalok képvi­
selőin kívül a tanintézetek növendékei is részt 
vesznek.

— A hetedik hadikölcsön kibocsátása.
Hetedszer fordul az ország pénzügyminisztere a 
magyar közönséghez, hogy a hadiszükségletek 
zavartalan ellátása céljából a szükséges pénz­
összegeket az állam rendelkezésére bocsássa. E 
cé.ból a pénzügyminiszter ezúttal is 6 százalékos 
adómentes járadékkölcsön-kötvényeket bocsát ki 
alairásra Az a áirás november 15-én kezdődött 
és december 14-ig tart. Aláírási heiyeki I nálunk 
Alsólendván az Alsólendvai Takarékpénztár és 
az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár szerepei­
nek. A kibocsátási ár a következő: a 6 százalé­
kos kötvényeknél — ha a jegyzés december 1 ig 
történik — 96 korona 10 fillér; inig ha a jegyzés 
december 1-től 14-ig történik, 96 korona 32 fillér. 
Az 5 és fél százalékos kötvényeknél a kibocsá­
tási ár december 1-ig 91 K 25 filiér, december 
1-től 14-éig 91 K 45 fillér. A kötvények kamatja 
a 6 százalékosoknál február és augusztus 1-én, 
az 5 és fél százalékosoknál junius és december 
1-én esedékes. Mindkét járadékra a befizetés 
részletekben is történhetik. Ebben az esetben a 
fizetés 1918. január 9-től február 28-ig négy 
egyenlő részletben történik. A befizetéskor az 
aiáiró elismervényt kap, amelyet aztán később a 
végleges kötvényekkel fognak kicserélni.

— Csecsemő és gyermekvédő bizott­
ságok  az alsólendvai járásban.  Zalavármegye 
alispánja a csecsemő- cs gyermekvédelem érde­
kében rende'etet adott ki, melyet az aisólendvai 
főszolgabírói hivatalnak is megküldött. S z é k e l y  
Emil járási főszolgabíró a rendeletet és az ahhoz 
csatolt „Utasitás’ -t kinyomatta és a járás minden 
községének megkü dte. A rendelet foglalkozik 
azzal a vesztdelemmel, amelyet az államra nézve 
a nagy csecsemő- és gyermekhalandóság, illetve 
a helytelen ápolás jelent s kötelességükké teszi

a hatóságoknak, hogy ezen a téren a szükséges 
t.iM.icsokkaj és útbaigazítással szolgálj mák. A'
, Utusitás** részletesen kifejti, hogy miképen kell 
bánni a csecsemőkkel, mi vá ik azok előnyére és 
mi okozhaija betegségüket. — E rendele.tel kap­
csolatosan S z é k e l y  Emil főszolgabíró is ki­
adott egy rendeletet s ebben felhívja a járás 
jegyzőit, hogy minden egyes községben alakítsa­
nak „csecsemő- és gyermekvédő-bizottság“-ot.

A csesztregi jegyző tragikus 
halála. Csütörtökön délután egy szűkszavú 
távirat érkezett Csesztregről városunkba, 
amely azt a megdöbbentő hirt tartalmazta, 
miszerint R á  ez István csesztregi körjegyző 
belefuladt a Kerkába. A hir futó tüzként 
terjedt el városunkban s a tragikus eset 
a szerencsétlenül járt jegyző ismerősei kö­
reben nagy megdöbbenést és részvétet kel­
tett. Ugyanekkor kapott Csesztregről egy 
táviratot az alsólendvai kir. járásbíróság is 
s ez mindenben megerősítette Rácz tragikus 
halálának hírét. A sajnálatos esetről a kö­
vetkezőket sikerült megtudnunk: Rácz Ist­
ván jegyző szerdán délután — mint min­
den nap a Kardos-féle vendéglőbe ment 
egy kissé szórakozni. Ott egy társasággal 
találkozott s ennek körében iddogált. Úgy 
este 8 óra tájban elbúcsúzott a társaságtól 
es egyedül távozott. Szerdán esős, szeles, 
szuroksötétségü este volt s ebben a vak 
sötétben botorkált hazafelé Rácz jegyző. 
Mint tudvalevő, íi Kerka-patak végighúzó­
dik a községen s a jegyzőnek a patak 
partján kellett végigmennie. Hogyan, ho­
gyan se történt, Rácz a ttagy sötétségben 
egészen közel tévedt a patakhoz, a lába 
megcsúszott és beleesett a Kerkaba, amely 
az utóbbi napok esőzéseitől nagyon meg 
volt áradva. Rácz jó úszó volt ugyan, de 
a hideg vízben görcsöket kaphatott s el­
merült. Közelében nem volt senki s igy 
nem mehetett senki a segítségére. A közeli 
házakban hallották segélykiáltásait, de mire 
kimentek az utcára, már csöndes volt min­
den. Családja aznap este hiába várta haza 
s rosszat sejtve keresésére indultak, de 
senki sem tudott róla semmit. Holttestét 
másnap, csütörtökön Zalabaksa község ha­
tárában, a Baka-féle malomnál fogták ki. 
Racznak özvegye és nyolc kiskorú árvája 
maradt. A tragikus véget ért embert az 
egész járásban ismerték cs jó kedélyével 
sok jóbarátot szerzett magának. Érdekes, 
hogy mostanában már egyszer komoly élet- 
veszedelemben forgott. A nyár fol>amán 
kocsin ment haza Lendváról s lovai itt a 
városban elragadták és felbontották a kocsit. 
Rácz a kövezetre bukott, de semmi komo­
lyabb baja nem történt. Temetése tegnap, 
szombaton délután igen nagy részvét mel­
lett ment végbe Csesztregen.

-  Ja n u árra  mindenkinek m agasabb
hadisegély jár .  A hadsegély reformján lázasan 
dolgoznak a pé i/ügyi és honvédelmi minisztériu­
mokban. A segélyezés mérve és a jogosu'tság 
megá lapitása jövendőben nem a városok polgár- 
mestereinek és a községbeli jegyzőnek, hanem 
egy erre a célra alakított bizottságnak a föladata 
lesz. A fölemelt hadisegélyt január elsejétől 
utalják ki. n

— Meddig érvényesek a turulmadr.ras 
bélyegek.  A hivatalos lao közli, hogy a p >sta 
legközelebb uj 35 és 40 filléres, továbbá 3, 5 és 
10 koronás bé yegeket bocsájt ki. A 35 és 40

a legjobb magyar és kül­
földi irók legújabb müvei 
raktárra érkeztek és ere­
deti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő
könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat
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— Az „Ország-Világ* legutóbbi száma a következő 
igen érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg Szálát cy 
J«./>ei. Egy boldogtalan asszony (regény), Migl Józset. 
Halotti sirám halottak napjara, S/iny L a jo s : Az elrepült 
pillangó (folytatás), Vértese Gyula . Halottak napján, H. de 
Ihter: Hollandia művészeti kritikusai, Andriska Károly:
A lelked szeretem. Sas íren : 1917. október, Varga Borbála : 
Csalódás, Schmidt M ária: Melegség. Kelier László: 
Október, stb. Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodaion, 
Művészet, Sport, Lóverseny, stb Képek Hadiarv. k, 
Dicshimnusz az elesett hősökért, Katonáink temetője un sz 
tóidon, A múlandóság, i'alesztrina himnuszai, Iskaiióth 
látomása, Hollandiából (három kép). Hollandia művészeti 
kritikusai (négy arckép), Zsákmányolt angol tank. A 
Bainsizzá-fensik az olasz fronton, Ottó trónörökös, Grot 
Serényi Béla stb. arcképe

Az Ország-Világ előfizetési ára egész, evre lii kor., 
felévre s korona, negyedévre 4 korona. K adóh.vatala 
Budapest, V. kér.. Hold-utca 7. sz.

— A magyar urileány-társadalomnak 
és intelligens családoknak a legkedvesebb és 
legolvasottabb képes heti folyóiiata az „Élet." 
Művészi képeivel, irodalmi értékű elbeszéléseivel 
a legélénkebb magyar folyóirat. Cikkei a legjele­
sebb férfi és női irók toliából kerülnek ki Minden 
vasárnap megjelenik és egy negyedévre 5 korona 
az előfizetési dija. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Budapest, I., Fehérvári-ut 15 c. Mutatványszámot , 
készséggel küld a kiadóhivatal.

Megjelent az uj bélyegilleték-táblázat. 
Most került forgalomba a most életbelépett ok­
mánybélyeg illetékre vonatkozó uj táblázat. 
Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak 
legnagyobb része is a régi bélyegta ifát tartal­
mazza, a nagyközönség sok tévedéstől ős bírsá­
golástól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó 
táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő 
papirkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

— Olvassa „Az Est“-et, ha mindenről infor­
málódni akar. „Az Est" riportjai mindig kimerítik 
a nap eseményeit, mert „Az Est" mindent megír 
és mindenről tud, ami közérdekű. „Az Est" munka­
társai mindenütt ott vannak, ahol esemény történik 
hogy a lehető leggyorsabban és a szeméiyes meg­
győződésen alapuló pontossággal írhassák meg 
tudósításaikat, az ország minden részében és a 
külföldön pedig olyan szervezett tudósitógárda 
látja el a hírszolgálatát, amely yel szemben a világ 
legelső lapjai is elismeréssel vannak. Ez a magyará­
zata annak, hogy az egész világ sajtója naponta 
sokszor hivatkozik „Az Est“-re, mint forrásra, közli 
tudósításait és táviratait, azzal a biztos tudattal, 
hogy „Az Est" citálásával már a hitelesség bélye­
gét is rányomta a közleményre.

— A „Vasárnapi Ú jság- november 4-iki száma 
szokatlanul dús változatosságát nyújtja az érdekes képeknek 
a becsi külügyminisztériumról, Móric Zsigmondról, Herceg 
Ferenc Árva László tragédiájának előadásáról a Nemzeti 
Színházban, olaszországi offenzivánk színteréről, a buda­
pesti temetők uj művészi síremlékeiről stb. Szépirodalmi 
olvaamányok: Pékár Gyula regénye, Vargha Gyula szép 
Verlaine-forditásacikk| Móric Zsigmondról, Schöpflin Aladár 
színházi cikke, Szöllösi Zsigniond tárcája. Bállá Mihály 
cikksorozata az amerikai dollárkirályokrol stb. Egyéb 
közlemények: Székely Béla cikke a külügyminisztériumról 
s a rendes heti rovatok.

A „Vasárnapi Újság" előfizetési ára negyedévre öt 
korona, „Világkrónikáival együtt hat korona, Megrcndel- 
ketö a „Vasárnapi Újság" kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap" a legolcsóbb újság a magyar nép számára, fél­
évre 2 korona 40 fillér.

A „NYUGAT," Ignotus, Ady Endre és Fenyő 
Miksa szerkesztésében megjelenő folyóirat legutóbbi száma 
a következő változatos tartalommal jelent meg .

Hornyánszky Gyula : Schwarc Gyula emlékezete ; 
Halász Im re: A magyar konzervativek az abszolút kor­
szakban; Déri T ibor: A két nővér (novella); Babits Mi­
hály : Drága élet (novella); Bálint Aladár: Kernstock Ká­
roly ; Ignotus: A politika mögül; Éber E rn ő : A magyar 
mezögazdasag átalakítása ; Szabó Ervin : Köztisztviselők s 
munkások; Fenyő Miksa : Árva László király ; Ady Endre : 
Beteg szivemet hallgatod (Vers).

A „Nyugat," amely minden lio 1 -ón és lti-án jele­
nik meg, egy évre 2N K, félévre 14 kor., egyes szám 1 K 
40 fill. Bőmunkatársak : Ambrus Zoltán, Babits Mihály, Elek 
Artúr, Halas/. Imre, Kaffka Margit, l.aczkó Géza, Móricz 
Zsigmond, Osvát Ernő és Schöpflin Aladár. A „Nyugat­
ból mutatványszámot díjtalanul küld a kiadóhivatal: Buda­
pest, VI. Vilmos császár-ut 5E

Megjeleni a Milliók Könyve 53-ik 
sz a m a : Jókai Mór „Mégsem lesz be­
lőle tekintetes asszony11 cimii pompás 
regénye. Ára 40 fillér. — Kapható 
Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Szerkesztői üzenetek.
L. E. Budapest. Megkaptuk a második küldeményt 

is. Soha jobbkor nem jöhetett volna. A redakció halas 
köszöneté érte. Odv.

K. F. főhadnagy, Szolnok. A kérdéses dolgokat 
nem kaptuk meg, különben közöltük volna azokat is, mint 
eddig minden dolgát. A most küldött kézirat is megjelenik.

Fővárosi szinvonalu, a legmagasabb 
igényeket kielégítő

női k a la p -sz a lo n
Nagykanizsán, F.rzsébet-tér, 
a Központ-szálló épületében.

Eredet modellek és velourkalapok minden 
szinben, gyászkalapok és fátyolok. Dusán 
felszerelt raktár szörmcsapkákból és min­

dennemű szőrmékből. 
Elfogadom modellek után kalapok és 

szörmék átalakítását.

G. W E I S Z  LUJ ZA.
Interurban telefon 366.

Kézidarálókat,
borpréseket, ekéket, kukoricza- 
morzsolókat, szecskavágókat
a legerősebb kivitelben, legolcsóbb 
árban szállít:

Lukács Lajos és Társai
Budapest, V., Kálmán-utea 22. szám.

Mezőgazdasági gépek, elektromos, 
műszaki és vegyészeti cikkek vállalata.

Hirdetmény.
A íeiulvahnsszuíalni hegyen levő, 

volt Tomka-féle

—-..... e r cl ő -----------
nyilvános árverése ma, vasárnap d. 
e. II órakor a helyszínen lesz meg­
tartva.

Egy darab 2 éves, samenlhaali

bakkecske
eladó. ——------

Cim megtudható e lap kiadó­
hivatalában.

ALKALMI
ALSÓLENDVAI LÁTKÉPES

é s  MŰVÉSZI

NAGY VÁLASZTÉKBAN 
VÁSÁROLHATÓK

BALKÁNYI ERNÓ-né! A.-LENDVA

H o r n y o lt  cserép, —ss
=  la p o s cserép, fa l t é g la

kapható k

Billisics J. utóda Kovács Ferenc gőztégla­
gyárába::, Zalaegerszeg-Ola.

Interurban telefon 41. szám. Táviratcím: Kovács gőztéglagyár.

Szállítás bármely állomásra. es

_  II

Alkalmi, ajándékok!
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb

zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, 
China-ezüst dísztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók
■ ■

M a y e r  Ödön órás és ékszerésznél
ALSOLENDVA, Eöutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti 
cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!
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Előfizetőink f  r  *  1 < .  Előfizetőink
ingyenes hirdetési 0 S  k C f C S K C f l C I C m  ingyenes hirdetési

rovata. rovata.

H E L Y B E L IE K  :

ASCHERI. JÓZSEF építész, építési vállalkozó. 
Elvállal építési tervek készülését, mindennemű épít­

kezést. valamint szakvélemény adasal.
BADER HERMÁN borkereskedő. Kész. cipó raktar

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főút, Kopeczki- 
féle ház. Elvállal uj munkál, úgyszintén javítást.
T1TLER ANTAL szíjgyártó-mester, Kanizsai-utca 

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca 
TOMKA GYÖRGY vas- és füszerkereskedése

BECK OSZKÁR fodrászterme Főút, Tivadar-f. ház I H ADAR FERENC vas- es füszerkereskedése.
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában TAKÁTS FERENCZ asztalos.
DOHR IRÉN divatárukereskedése Főút, Levasics- 
téle ház Női kalap-üzlet s mindennemű átalakitás

10PLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- es 
cement-raktára es cement-áru készítése.

ERMÉNYI JÁNOS bábsütő és mézeskalácsos. *URANIA“ mozgószinház az ernyőgyár épületé­
ben. Hetenkint 2 -3  előadás, érdekes műsorral!
VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szólőoltvá- 

nyokat a legjobb fajokban.

EPPlNCíER SAMU téglagyáros és gözmalomtulajd. 
ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca 

Nagy raktár férfi- és fiukalapokban.
FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-. diszmü-, 

üveg- és porcellán-kereskedése

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.
V\ ŐRI MÁN BENŐ rüfös- és divatáru-kereskedése.

FEHÉR ANTAL köröm- és kocsi-kovács. WE1SZ LIPÓT divatárukereskedése s cipőraktára

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főút. VVALTERSDORFEft ADOLF mészáros.

GOMROSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi*. üveg- és porczellán-áru kereskedése.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

V ID É K IE K :

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu.
GÖNCZ GÁBOR pékmester BRÜLL KÁROLY' gőzmalma Rédics.

Özv. üÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő HERÉNYI ISI VÁN kereskedő Lendvavásárhely.
GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-ulca

Özv. GREOORENCSICS JÓZSEFNÉ szikviz- 
gyára, Alsó-utca.

CSEKE KAROLY rsesztreg-paraszai gőzmalma. 
DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely 

DZSLÍBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.
GER1CS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- 
és kézikosarak raktára, szeszes italok kismérték­

ben! eladása, a vasútállomás átellenében.

DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szenlgyörgyvülgy. 
LPI INGER SALAMON és FIA kereskedése 

Csesztreg. Eternit-pala raktár.
HEGEDICS ISTVÁN csizmadia. EPP1NGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja minden­

nemű cement-áruit, csövek, hidak, vályúk és 
minden e szakmába vágó cikkeket.

HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épiilet-asztalos. 
Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára.
HALÁSZ FERENC vendéglős, a Ferency-vendéglő F.NGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

bérlője. Jó borok, kitűnő konyha. FRANKO ANTAL vendéglője Bántornya.
HUNYADI SÁNDOR asztalos, Városház-utca. FURST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson
KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a „Zöldfához.“ FÖLDES MÓR *Royal“-kávéháza Csáktornyán.
LEVASICS VILMA ajánlja fényképészeti műter­
mét (Alsólendva, Főút, Arnstein-üzlet átellenében).

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár 
china-ezüst árukban.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc) 
FUCHS SÁNDOR cipész Csesztreg. 
FLESCH MANÓ vendéglős Rédics.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló. FR1EDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc 
GIDER GUSZTÁV vendéglős Zsitkóc.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb 
választék vas- és vasalásokban. Varrógép-.gaz„asági 

gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.
GÁL JÓZSEF molnár Petesháza. 

HERCZ MÓR kereskedő Szentgyörgyvölgy
NÉMETH ERNÓ fodrászterme Főutca, Beck-ház HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya

POLLÁK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány es 
szivar nagy-áruda.

HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc. 
HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton. 
RUDAS SÁNDOR cipész.

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyílt ven­
déglője és vegyeskereskedése Nagypalinán.

HOSSZÚ KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály 
HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.
Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 

Lendvahosszufalu.

RITOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és 
niarhakereskcdö, Vasuti-utca.

SII'OS DANIUL elsőrendű uriszaoó (.Főút).
SIMONRA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus. ROLLER J.-.NOS vegyeskereskedő Oüntérháza
Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- 

és szénkereskedése
KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagy­
kereskedése, Eternit-pala elárusitása Muraszombat

STRASSER ERNŐ „Korona" nagyvendéglöje KRAI.L MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró
SCHÖN JENŐ vegyesáru- és börkereskedése 

a vasúti állomás átellenében.
gép javító műhelye Csáktornyán.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KOSA FERENC cipész Nemesnép.
KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszkake; es- 

kedő. Kőt
KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lenuva- 
hosszutalu.

Ifj KOVÁCS ISTVÁN fénykép észeti műterme 
Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri. 
KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna 

. LACHKNBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa 
LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése 
Lendvavásárhely.

MOSONY1 SÁNDOR kereskedése Résznek 
MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdaheiv. 

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu. 
MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna. 
NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton 
NEMETH ISTVÁN cserepes-m. es tetőfedő Résznek 
POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy. 
PERKÓ FERENC vegyeskereskedő üáborjánháza
PACSA1 LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester 

Nemesnép.
PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor 

p. Felsökirályfalva
ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksan. 
RECHNITZER JÓ ZSEF kereskedése Kislippa. 
REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye. 
REVERENCSICS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SBÜL KAROLY vendéglős Radamos.
SABJAN1CS MÁRTON asztalosmester és deszka- 

kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely. 
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

SZIGETI EMIL vendéglős Szenlgyörgyvülgy.
SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti. 

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.
T I  KNAL'EK Bi.LA kereskedő es vendéglős Murarev 

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy 
TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc. 
VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszufalu. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 
VÖRÖS JÓ ZSEF cipészmester Résznek. 

WE1SZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

legolcsóbb árban szállit

Balkányi Ernő, Alsólendva.

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy be­
fejezett teljes regény! . . M I L L I Ó K  K Ö N Y V E «

Minden kéthétben egy 
regény jelenik m e g !

FILLÉR Herczeg, Szoniaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pékár, Heltai, Krúdy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.
Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


